

百亿项目奥克斯落户当涂背后的“产业情怀”



作为全省在建的最大单体工业项目之一，当涂奥克斯项目总投资超100亿元、用地3000亩，分两期建设。预计项目一期全部投产后，可实现年产智能空调950万套、产值超200亿元、利税超20亿元，解决近万人就业。2个月完成签约、2个月完成1500亩用地的征地拆迁、45天完成160万方土方回填、3个月完成100万米桩基工程、1年内完成近70万平方米的厂房建设——由此创造了5个“当涂新速度”。大体量引人注目，快速度让人点赞，奥克斯落户当涂县背后的“产业情怀”更耐人寻味。

□ 吴黎明 魏俊 张发平 文/图

奥克斯看重的一个细节

奥克斯集团连续多年位列中国企业500强，奥克斯空调位居行业第三，这家行业巨头为何斥资100亿在当涂建

第八大制造基地？奥克斯集团相关负责人谈到的一个细节值得点赞。

当初，总部位于宁波的奥克斯集团决定在中部布局，最早看上的的是郑州、武汉两地。这时，当涂也伸出了橄榄枝。初期接触，奥克斯方面只是礼节性地寒暄了一番，3天后再次接触，当涂方递上一本足足上百页的《承接奥克斯项目专项方案》，从用地到用工，条条方案有力度，更有温度。这么短的时间，就能拿出这么好的方案，足见当地决策者的魄力和政务服务的效率。见惯大世面的奥克斯集团决策层迅速对当涂发生兴趣，经过一番实地考察，投资的天平终于向当涂倾斜，仅仅两个月时间，就成功签约。

当涂一班人的“产业情怀”

奥克斯看重的这个小细节，其背后是当涂一班人浓浓的“产业情怀”。

在奥克斯落户之前，当涂县已拥有一定规模的智能家电上中游企业，但是缺少大规模的下游企业，尤其是缺乏龙头企业引领。以高质量发展为标尺，像剥菜心那样，剥出既有前瞻性，又有可行性的优质产业，成为当涂县一班人近年来的思考主题。

“正因为对智能家电的发展趋势备足了功课，所以才有了对奥克斯熊抱的姿态。”当涂经开区负责人说，节能、环境保护、健康舒适和智能化，将继续成为未来家电产业发展的趋势。而奥克斯项目面向5G时代，属战略性新兴产业，从计划定单到生产制造、物流送货全程智能控制，自动化率为全国空调全行业最高。

明白写在心里，“产业情怀”体现在行动上。从县委县政府，到全县各级各部门，都把招引奥克斯、服务奥克斯摆上优先位置。县委县政府主要负责同志带队洽谈，调度推进；当涂经济开发区冲锋在前，县直有关部门密切配合，广大干部主动向前一步，充分发扬“金牌服务员”和“店小二”精神，推动奥克斯项目顺利签约、快速建设、投产达效。

优化“留得住”的营商环境

项目引进来还要留得住，营商环境是关键。该县成立开发区政务（企业）服务中心，优化“四最”营商环境。一方面，在项目服务上做加法。牢固树立“围墙外的事政府办”的服务理念，确保项目早开工、快建设、早投产，最终项目从签约到电子车间投产仅用20个月时间。另一方面，在企业负担上做减法。成立招工协调小组，在全县范围内为奥克斯招工超2000人。通过成功申报国家增量配电网试点单位，建设奥克斯专用35KV变电站，为企业节约变电站一次性投入约3000万元，同时降低企业用电成本。

在用地指标上，仅用2个月时间就为企业解决了一期1500亩用地指标；在解决企业诉求上，开发区职工做起奥克斯产品义务“推销员”，目前园区大部分企业新采购空调都选择奥克斯品牌。该县还成立智能家电产业发展领导小组，瞄准长三角地区全力招引龙头企业和配套企业。目前，已招引扬山联合压缩机配件、三荣科技、双梓铜业、嘉汇凯装饰等配套企业落户。

如今，全县智能家电产业呈现出集聚发展的良好态势，并成功入选全省县域特色产业集群（基地）。



8月18日，近500名阜阳市户外运动爱好者激情唱响《我和我的祖国》，以此来表达对祖国的支持和热爱。本次活动由阜阳众途体育有限公司与阜阳热电网联合发起。

□ 周靖宇 记者 杨文艺

徽杭高速率先完成全路段ETC门架吊装

星报讯（张浩 吕沐旭 记者 祝亮）记者从省交控集团获悉，8月21日下午14时，位于我省皖南山区的徽杭高速完成最后一座主线ETC门架吊装，成为安徽省取消省界收费站工作启动以来，第一条全路段完成ETC门架吊装工程的高速公路，对后续撤站工程建设具有示范引领作用。此次ETC门架的吊装建设是为实现取消高速公路省界收费站项目整体建设的重要组成部分。后期的ETC门架系统建设主要是以门架为载体，安装RSU天线、高清车牌识别摄像机、车道控制器等设备。

淮南全力打造水生态文明城市“新”名片

星报讯（苏强 何金坤 记者 吴传贤）记者从淮南市水利部门了解到，自通过全国水生态文明城市建设试点验收后，淮南市进一步高效透明做严“水管理”，修复生态做美“水生态”，依托绿水做强“水经济”，弘扬传承做活“水文化”，全力打造水生态文明城市“新”名片。

据悉，在做严“水管理”上，上半年，淮南市依托河湖长制强化河湖管理，制定河湖长制工作要点，出台了《淮南市全面推行河（湖）长制市级暗访工作制度（试行）》，采取“四不两直”方式暗访2次，下达交办单19份。在做强“水经济”上，聚焦淮河生态经济带，谋划了淮干正峡段行洪区调整和建设工程、淮干峡段行洪区调整和建设工程等重大工程，工程总投资约300亿元。在做活“水文化”上，淮南市利用芍陂（安丰塘）是我省首个世界灌溉工程遗产、全国13项“最美水工程”招牌，投资400万元的中国芍陂保护与发展研究项目正在实施。

丰乐亭古建筑群遭遇严重病虫害 守护丰乐亭 专家来“捉凶”



星报讯（李志情 记者 胡昊 文/图）丰乐亭和醉翁亭是欧阳修留给滁州的两大文化瑰宝，被誉为滁州的“姊妹亭”。今年3月11日，琅琊山风景区发布通知，拟对丰乐亭古建筑群实施封闭修缮。为消除外部隐患，保障修缮成果，在琅琊山管委会的邀请下，病虫害防治专家率先进驻景区，对丰乐亭古建筑群实施“会诊”。

8月20日，记者在丰乐亭古建筑群内走访时发现，虽然从外观上看这些古建筑依然古朴挺拔，但在文物和病虫害专家的指导下，门框、立柱和横梁上的一处处病虫害便逐一呈现在记者面前。“一

个月前我们来勘察时，此处紧靠着立柱的门框还好好地，没想到昨天我们再来看时，这扇门已经倒在了地上，门框和廊檐上的木质构建均出现了白蚁啃食痕迹。”病虫害防治专家雷炳安指着芥舟西侧的一处门框说。除了芥舟的门框，危楼内的楼梯、堂舍内的立柱、保丰堂内的屏风和丰乐亭四周的木质门窗等均遭遇了不同程度的病虫害。

“作为省重点文物保护单位，丰乐亭古建筑群修缮通知发布后，我们一边组织人员按照流程进行申报，一边组织文物专家进行现场勘查。”琅琊山管委会副调研员刘南川这样告诉记者，“勘察期间，我们发现丰乐亭古建筑群除了年久失修，还存在不同程度的病虫害，所以特意邀请病虫害防治专家前来协助。”

经过一天多的仔细搜寻，病虫害防治专家在丰乐亭院落周围发现了4处白蚁群体，其中，最大的一处位于幽芳亭旁的山坡上，另外3处则位于丰乐亭院落外侧。病虫害防治专家雷炳安介绍说，“按照整治方案，我们首先将对丰乐亭院落周围的4处白蚁群体进行挖掘清理，然后再对木质构建上的木蜂、蠹虫等进行捕捉预防，整个防治过程大致需要一周的时间。”

我省将建立社区戒毒社区康复指导站

星报讯（记者 马冰璐）昨日，记者从省戒毒管理局获悉，我省戒毒工作将充分运用数据化、信息化、智能化手段，优化戒毒公共服务供给，构建“有形管理、无形支撑、终身服务”的社会治理创新平台。

打造戒毒工作协同数据共享平台，打通与地方公安机关、司法机关、社区街道、戒毒人员亲属之间的信息通道，做好信息对接，实现出所戒毒人员后续照管的有效衔接。利用“智能帮扶社会延伸”APP及专属回访热线，定期对出所人员开展跟踪调查，获得第一手调查资料，利用大数据平台技术进行综合分析评估，制订切实有效的帮扶计划。

将坚持因地制宜、注重实效的原则，建立社区戒毒社区康复指导站，开展社会工作者、社区工作人员、义工等针对性指导培训，建立健全吸毒人群服务管理办法，为戒毒人员就业、社会保障、职业培训等方面提供指导帮助，协助推进“无毒社区”“无毒村”创建活动。

铁路暑期返校学生客流启动

星报讯（许文峰 记者 祝亮）记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉，一年一度的暑假临近结束，从本周起，长三角铁路暑期返校学生客流启动，预计8月底将迎来学生客流高峰。铁路部门采取开设学生购票专窗、加强自助售票机维护、延长售票时间、加开客车、动车组重联运行等多项措施，全力做好返校学生客流运输工作。

铁路部门提醒广大学生旅客，请提前安排行程订购车票，新入学的学生购买车票时需携带本人身份证和院校录取通知书，才能享受火车票优惠政策；返校学生须持学生证和火车票优惠卡购票，且购票区间必须与优惠卡的乘车区间一致；乘车当天适当提前出门，为市区交通、进站安检和实名制验票等留足时间；许多城市有两个或两个以上火车站，务必要认清票面标注的站名，不要跑错车站。